



大公經濟

TEL: 2575 7181
FAX: 2572 5593
E-mail: tkpj@takungpao.com

經濟新聞提要

- 九倉賺358億勁增86% B2
迎戰高油價時代 B4
富豪酒店賺69億增14倍 B5
盛薈提價2%加推101伙 B8
中遠太平洋盈利增逾倍 B10
歐銀行業需增資27690億 B11
申萬：滬股下季闖3200點 B12

中海油賺544億升84%

業界料尋求加拿大併購項目

上月港人幣存款4000億

在香港發行人民幣計價股票的首次公開募股(IPO)，進程備受關注，財經事務及庫務局局長陳家強昨強調，香港人民幣資金量一直在增長，截至2月底止，人民幣存款達到4000億元人民幣，而市場估計，到年底更有望增至8000億元人民幣，相信規模足以應付人民幣計價的股票推出。

陳家強表示，關於人民幣IPO，市場發展需循序漸進，特別要關注市場流通量和客戶的興趣，目前香港交易所正在進行多項工作，特區政府也支持港交所確保在二手市場買賣、人民幣開戶及交收等方面暢順運作，令人民幣股票產品上市運作更順利。

宏橋暗盤每手蝕10元

另方面，捲土重來的宏橋(01378)今天掛牌。據輝立交易場資料顯示，宏橋暗盤收市價7.18元，較招股價7.2元低0.27%，每手500股(不計手續費)，每手蝕10元。

暗盤無成交的萊蒙(03688)昨天首日掛牌，收報5.3元，較招股定價跌14.93%。不計手續費，每手500股蝕465元。該公司董事長黃俊康在上市儀式後表示，看好長遠發展，並不擔心股價一時的升跌。

遠東宏信(03360)昨天截止公開發售。市場消息透露，初步已獲3.5倍超購。招股價介乎5.2至6.8元，計劃3月30日掛牌。保薦人為摩根士丹利、瑞銀及中金。

外電引述消息指出，長實(00001)擬分拆首隻人民幣地產信託基金(REIT)匯賢房託，仍未獲證監會批准上市。

不過，據彭博引述招股說明書顯示，匯賢房託的REIT將在IPO中公開發行約27億股現有股份，相當於總股本40%，令該股市值達到約280億元人民幣。其中80%股份將向機構投資者發行，20%出售予散戶。

招股說明書顯示，匯賢主要資產為北京東方廣場，佔面積超過10萬平方米的東方廣場包含了8座高檔寫字樓、1個購物廣場、東方君悅酒店以及酒店式公寓。文件稱，匯賢將於本月底30日起招股，4月19日掛牌，保薦人為中銀國際、中信證券、滙豐。

消息稱，在東京交易所上市的金融服務公司SBI控股，擬於下周一(28日)就分拆旗下金融業務，以發行香港預託證券(HDR)形式上市開始推介，計劃集資2至3億美元，預計於4月14日掛牌，保薦人為大和。

此外，中國香精香料(03318)公布，考慮建議分拆原料藥中間體及香精香料的製造機銷售業務，並於創業板進行獨立上市。



劉燕銘(左)說，來港上市，有利擴大公司規模。旁為海潤影視總裁趙智江。本報記者林雨楓攝

海潤影視擬來港上市

中國產量最大的影視製作公司海潤影視擬來香港上市，目前正在與兩家外資投行商討相關事宜。若上市成功，將成為本港第一家影視製作上市公司。

該公司董事局主席兼行政總裁劉燕銘昨表示，公司2009年錄得純利約4000萬元人民幣(下同)，2010年純利約6000至7000萬元。是次集資主要用於新媒體及電視劇外景拍攝等項目。他強調，目前該公司在內地黃金檔的電視劇市場份額約為12%，排名第一。去年全年共拍攝17部電視劇，合計550至570集。未來會增加電視劇類型，提升古裝劇及現代劇比重。

被問及選擇香港上市的原因時，他回應，未來擬拓越南、馬來西亞及柬埔寨等東南亞市場，香港作為融資平臺有利於公司發展國際市場，及擴大公司規模。具體上市時間，要視乎公司未來業務布局，以及外圍市場環境而定。他笑言，希望可以「盡快」。

海潤影視於近10年，共拍攝電視劇逾100部，總集數達3000餘集。年均產量超過20部，逾600集，佔全國市場份額約10%，居電視行業之首。除電視劇外，公司還涉足電影領域。

擴充版圖

中海油(00883)

昨日公布2010年全年業績，期內淨賺544.1億元(人民幣，下同)，按年勁升84.5%，超出分析師平均預測的526億元。中海油董事長傅成玉表示，對於全行業來說，成本上漲為大勢所趨，不過該公司力爭在成本控制與管理上超越同行，同時通過改變生產方式降低成本，以盡量抵銷相應的壓力。

本報記者 蔣燕

受

油氣產量與實現價格雙雙上揚帶動 中海油截至2010年底止全年銷售收入按年上漲77.7%至1491.2億元。每股基本盈利達到1.22元，董事會建議派發0.25港元末期息，加上0.21港元中期息，全年共派發0.46港元股息，停止過戶日期為今年5月20日。據中海油首席執行官楊華透露，該公司將盡力維持30%左右的派息比例。

傅成玉指出，中海油擬在2010年至2015年間取得6%至10%的年複合增長率，並對其實現高速可持續增長有信心。據了解，該公司前一個五年複合增長率的目標為7%至11%，實際數字則達到16.3%。

業績公告顯示，中海油去年全年的油氣淨產量達到3,288億桶油當量，較2009年同期增長44.4%，這一增幅為歷來最高，其中，石油產量為2,634億桶，按年升41.6%，天然氣產量則為3796億立方英尺，年升幅接近六成。期內該公司的平均實現油價達到每桶77.59美元，平均實現氣價則為每千立方英尺4.27美元，按年分別上漲28%與6.5%。

考慮內地國際板上市

楊華表示，去年中海油之所以未實現預期的資本開支，主要因效率提高與天氣原因迫使部分工作推遲等因素所致，他認為，該公司的勘探與生產性投資進度較好，而開發類投資不算理想。中海油提供的數據顯示，該公司去年資本支出按年跌18.8%至50.71億美元，其中開發投資為24.29億美元，勘探投資為11.11億美元，生產



▲左起：中海油首席財務官鍾華、首席執行官楊華、董事長傅成玉、副總經理李凡榮 本報攝

投資則達到14.37億美元。

分析師認為，中海油手頭現金超過70億美元，加之該公司可能於今年下半年上A股，其資金實力足夠在全球尋找併購機會。鑑於中海油在非洲、印尼與阿根廷已有布局，預計加拿大將是該公司的下一個目標。不過傅成玉在新聞發布會上稱，中海油回歸A股的可能性不大，但會考慮上國際板。

至於日本地震對油氣價格的影響，傅成玉回稱，短期內一定有影響，但是長期來說不構成實質性衝擊。一方面，日本當下對燃料油與天然氣的需求很大，另一方面，雖然中東的動盪政局不會對原油供應產生影響，但是現時市場上美元太多，進入油市的基金需要通過概念炒作來提高價格預期。

中海油服拓非洲伊拉克

中海油田服務(02883)首席執行官李勇昨日表示，今年將重點拓展國際業務，非洲、伊拉克等區域會重點發展地區，正洽談多個項目，爭取國際業務佔收入比重會由去年24.5%，提升至今年的26%至27%，到2015年比重可以增至40%。

李勇指出，今年資本預算開支約50億人民幣，計劃打井至三口深水探井，二維地震和三維地震的勘探工作量預計分別約2萬公里、1.7萬平方公里。另外，已鎖定8個自升式鑽井平台作業合同，相信今年毛利率可保持穩定。

對於在利比亞的業務，李勇回應稱，中海油服在利比亞的業務規模有限，佔收入比重不足5%，所以當地政局危機對該公司影響不大。另外，2月份已安排員工撤離利比亞，現時只留下利比亞籍員工看守。

大新多賺78%恢復派息

集團2010年底整體資本充足率為16.3%，較09年低下跌0.5個百分點；核心資本充足率則維持於10.2%不變。若計及去年底集資所得，資本充足比率將增加1.2個百分點，足以支持未來12個月的業務發展。

大新金融賺10億增60%

同系的大新金融集團(00440)亦公布業績，去年純利上升60.7%至10.06億元，每股盈利3.67元，派中期息0.86元。



▲左起：大新金融執行董事安德生、執行董事王伯凌、董事總經理黃漢興，大新銀行執行董事王祖興及大新金融執行董事麥曉德 本報攝

傳滙控改革高層花紅

據英國《金融時報》報道，滙控(00005)有意改革高層薪酬計劃，最高層的管理人員將不會在退休前出售所持滙控的花紅股份。現為滙控薪酬委員會主席的約翰·桑頓，正與集團主要股東討論多項議題，預計最快於今年5月27日股東周年大會前，完成薪酬改革的方案進行表決。

報導引述消息稱，薪酬委員會落實改革薪酬計劃，旨在制定出一套更完善及廣泛的評估指標，並以集團長遠發展及表現作考慮。由以往只與每股盈利增長及總股東回報(ROE)等財務指標掛鉤，加入策略實施、聲望及資本實力等指標。

另一方面，約翰·桑頓建議限制高層的獎勵股份轉讓，直至退休或離任才可出售所持股票。市場估計，構思源於約翰·桑頓執掌高盛時的做法，目前高盛的高層需要持有75%花紅股份直至離任。此外，他亦提出削減獎金對工資的倍數。

目前滙控高層的年終花紅，相當於底薪的4倍，再加長期獎勵計劃(LTIP)的獎金，而LTIP最高為底薪的7倍。消息指出，新計算方法建議將兩部分分別降至3倍及6倍。

報道稱，薪酬委員會初步訂出行政總裁歐智華今年薪酬為1330萬英鎊，包括基本薪金125萬英鎊，即較前任行政總裁紀勤總年薪1350萬英鎊為低。

國壽償付能力夠三年發展

中國人壽(02628)的新業務價值增長持續疲弱，加上償付能力比率大幅下降及派息大減，遭大行唱淡，昨日股價下跌0.6元至28.6元。國壽副總裁劉家德表示，現時集團償付能力充足率處合理水平，足以支持未來2至3年的業務發展，暫未有融資計劃。而現時約33%的派息比率亦屬合理水平，未來派息率會視乎業務發展而定。

今年保費目標增長10%

國壽去年的償付能力充足率由09年的304%，大幅下降至212%。劉家德解釋，償付能力下跌，是由於集團業務發展、資本市場波動及上年度股息分配所致。他表示，現時的償付能力十分充足，處合理水平內，強調過高的償付能力只會造成資本浪費。

他又認為，只要資本市場回穩，未來償付能力充足率將會回升，重申暫未有針對償付能力的融資計劃。

董事長楊超認為，償付能力充足率於150%至200%的水平為最好，200%至300%則十分充足。

市場關注內地規管銀保渠道對保險業的影響。總裁萬峰表示，長遠而言，有關政策將對銀保渠道加以規範，對集團有正面作用；但短期內因保險人員不許於銀行分行銷售保險，改由不熟悉保險的銀行人員負責，故有些影響。但他有信心今年集團總保費收入有雙位數字，即逾10%的增長。

被問及今年集團的投資策略，劉家德表示，今年內地處於加息通道，集團會進一步調整投資資產。他預期，今年集團股權類投資應可維持約15%水平，而債權類投資料亦會維持於80%左右。期內準備金大增，他指屬正常情況，因隨着業務發展，準備金亦會提升。

摩根大通指出，國壽未能扭轉新業務價值增長疲弱的勢頭，其一度強勁的資本水平亦告惡化，估計派息率將受制

值與新業務價值分別同比增長4.5%和12%，低於該行14.5%和15%的預測。由於國壽發展速度慢於預期，下調其評級至長線買入，目標價至36.7元。



▲左起：國壽副總裁劉家德、董事長楊超及副總裁兼董事會秘書劉英齊 本報攝